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Український традиційний одяг є однією з важливих складових національної культури нашої країни. Його конструкція і оздоблення залежали від традицій регіону, в якому його виготовляли, призначення одягу та індивідуального смаку. Найважливішим елементом в його декоративному оздоблені є вишивка. Символічні знаки, які відтворювали за допомогою орнаментів відображали почуття не лише однієї людини, а всього українського народу. Вишивкою оздоблювали різні види одягу: верхній, нагрудний, натільний, поясний. На кожному із цих видів одягу відведено певне місце для виконання орнаменту. Наприклад, як захист від злих сил, оздоблення виконували біля оголених ділянок тіла: на комірі; навколо нагрудного розрізу; по низу рукава і низу виробу. Ця система нанесення орнаментів на певні ділянки одягу і досі є незмінною.

Розробка нових моделей одягу, з урахуванням українських національних традицій, в масовому виробництві - складний процес, тому що постає питання щодо місць розташування оздоблення вишивкою. Їх визначення неможливе без аналізу існуючого традиційного одягу.

Запропоновано методику, яка передбачає вибір з традиційного одягу тільки тих виробів, що мають деталі, подібні за конфігурацією деталям одягу, який проектують. Розроблений автором сучасний жіночій костюм членують на окремі деталі і аналізують місця розміщення орнаментів в українському національному одязі. Кількість обраних виробів, з урахуванням конфігурації кожної деталі, дорівнює максимальній кількості знайдених прототипів подібних деталей. Проте не може бути меншою 20, оскільки це мінімальній розмір вибірки. Далі підраховують кількість варіантів місць розташування орнаментів вишивки по кожній деталі окремо, і будують діаграми частот їх використання.

Проведений аналіз здійснено з урахуванням попередньо розробленої автором моделі одягу з мінімальною кількістю прототипів 50 одиниць. За результатами аналізу побудовано діаграми частот використання місць розташування орнаментів вишивки у верхньому плечовому (рис. 1) і поясному (рис. 2) жіночому одязі. Результати аналізу оброблено за допомогою програми Open Office Calc.

Встановлено, що найчастіше в плечовому одязі оздоблення вишивкою розташовували: на пілочці, вздовж борту; по відльоту коміра, по низу пілочки, по центру баски зверху; у верхніх кутах баски. В поясному одязі основний декоративний акцент припадав на низ переднього і заднього полотнищ спідниці, а також на ½ частину переднього полотнища спідниці від нижнього зрізу вверх по ширині виробу.
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Рис. 1. Діаграма частот розташування орнаментів вишивки в плечовому одязі

Застосовуючи методи активізації творчого мислення, елементи оздоблення національного одягу перенесено на деталі сучасного жіночого костюму для урочистих подій з урахуванням частот розташування орнаментів вишивки.

При розробці костюму виявлено, що важливим є поєднання місць розташування орнаментів вишивки між собою. 

Гармонізацію конструктивних рішень, елементів оздоблення і місць їх розташування можливо здійснити шляхом відбору найкращих костюмів з попередньо запропонованих. 

Кожне із представлених в дослідженні місць розташування орнаментів плечового і поясного одягу, може бути використано для розробки нових моделей одягу.
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 Рис. 2. Діаграма частот розташування 


орнаментів вишивки в поясному одязі


де- ППС-переднє полотнище спідниці;


 ЗПС-заднє полотнище спідниці.
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